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A képviselőház ülése.
Budapest, ju!. 12. A képviselőház 

mai ülésén Justh Gyula elnökölt.
Fölolvasták az indítvány könyvet, 

amelybe tegnap Bizony Ákos sürgős in­
dítványt jegyzett be a képviselőház ülései- 
nek egy órával való meghosszabbítása 
iránt.

Az indítvány lelett a Holnapi ülésen 
fognak vita nélkül határozni.

A felirati javaslatot a Ház harmad­
szori olvasásban vita nélkül elfogadta, 
mire az elnök az elfogadott feliratot bo­
rítékba tette és lepecsételte, hogy az a 
miniszterelnök utján a királyhoz lüiterjesz- 
tessék.

A magyar-horvát pénzügyi egyez­
ményt, amelyet Rátkay László előadó 
terjesztett be és ismertetett behatóan, 
ugy általánosságban, mint részleteiben 
vita nélkül elfogadták.

Ezután az egyes bizottságokban 
megüresedett tagsági helyeket töltötte 
be a Ház.

Végül Marjay Péter intézett inter- 
pellácziót a miniszterelnökhöz és a hon­
védelmi miniszterhez a honvéd-póttartalé­
kosok behívása miatt. Kifogásolja, hogy 
most, mikor országszerte arátósztrájk 
fenyeget, ezer meg ezer aratómunkást 
rendeltek be fegyvergyakorlatra. Kérdi,

hogy miképpen szándékoznak kárpótolni 
a behivuttakat, akiket a behívás egész 
nyári keresetüktől megfosztott ?

W ekerle Sándor miniszterelnök, a 
honvédelmi miniszter nevében ^is, azonnal 
válaszolt az intcrpelláczióra. Kijelentette, 
hogy a kormány ez intézkedésnél is te­
kintettel volt a polgárok érdekeire, de a 
kényszerítő szükségnek engednie kellett, 
mert a honvédcsapatoknál a létszám fe- 
lényire apadt. A behívott póttartaléko­
sok kártalanítására másfél millió koronát 
szánt a kormány.

A miniszterelnök válaszát ugv az in­
terpelláló, mint a Ház tudomásul vette és 
ezzel az ülés véget ért.

Az alkotmánypárt értekezlete.
Budapest, július 12. Az alkotmány­

párt ma este Semsty László elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen nagy 
számban jelentek meg a párt tagjai. Je­
len voltak Wekerle Sándor miniszterelnök, 
Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert 
gróf, Darányi Ignácz és Jekelfalussy mi­
niszterük is. A párt elfogadta általánosság­
ban az 1906. évi költségvetést, valamint 
a Svájczcza! kötött kereskedelmi szerző­
dés és állategészségügyi egyezmény bc- 
czikkegyezéséről szóló törvényjavaslatot. A 
kvótabizottság jelentése kapcsán Wekerle 
Sándor miniszterelnök kijelentette, hogy 
a képviselőház holnapi ülésén a kvótabi­
zottság jelentését a Ház elé terjeszti, mi­
után a magyar és az osztrák bizottság

között megegyezés nem jött létre. Mint­
hogy pedig kilátás nincs a tárgyalás fo­
lyamán az egyezségre, ezt a Háznak tu- 
dóm ásni vétel végett bejelenti.

A Fejérváry-kormány vád alá 
helyezése

Budapest, Julius 12. A képviselőház 
I igazságügyi bizottsága a napokban meg­

választja a Fejérváry-kormány vád alá 
I helyezését sürgető kérvények előadóját.
! __

A sajtótörvény revíziója.
Budapest, jul. 12. A szombaton 

kezdődő költségvetési vita hosszabb ideig 
el fog húzódni, mert nemcsak a nemzeti­
ségi képviselők fognak felszólalni nagy 
számban, hanem valamennyi ujságiró- 
képviselő is követelni fogja a sajtótörvény 
revízióját.

A sajtó megrendszabályomása 
ellen.

Nagyvárad, jul. 12. A város mai 
közgyűlése nagy többséggel elfogadta 
Adorján függetlenségipárti elnök indít­
ványát, mely szerint tiltakozik a sajtó • 

meg rendszabály ozását ezélzó minden intéz­
kedés ellen.

Szoozialisták tüntetése.
Budapest, jul. 12. A szoczialisták 

ma este mintegy kétezer főnyi tömegben 
gyűltek össze a „Népszava“ szerkesztő­
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valosziniitlenül, szinte hihetetlenül hangzik ez 
az ostobaság, de lessé.; elhinni, hogy az év- 
elejétől végig törik magukat értem és szinte 
szetszaggatnak.

Ebed, bál, estély, kirándulás, műkedvelői 
előadás nem eshetik meg nélkülem és a meg­
hívásoknak valóságos özöne borit el minden­
nap.

És miért ? . . . Bizony, azt magam sem 
tudom. Nem vagyok se tudós, se szellemes 
• • • nem, nem. Bizonyos sikkem van a beszél­
getésben ez az egész. Ami tudatlanságomat 
illeti, erről önök nyomban meg fognak győ­
ződni ...

Tudatlanságom minden képzeletet fölül- 
nui . . .El se hinnék, hogy annyit kellett 
vesződnöm, amig megkaptam a tudori okleve- 
let. — Négy Ízben buktam bele. És — köz­
tünk jegyen mondva — a helyesírás még ma 
se erős oldatom. — Vannak részesülők, — 
amelyek valósággal két'-egbeejtenek és amelye­
ket levelemben gondosan el is kerülök.

Es mégis vannak sikereim. Bizonyos hí­
rességre tettem szert. Egy napon, körülbelül 
négy-öt éve lehet, kibontom az újságot. Előző 
nap jelen voltam egy fényes esküvőn és a

i szenzáczius házasságról szóló tudósításban leg­
nagyobb meglepetésemre ott találtam az en 
nevemet is.

A másik héten egy színházi premier alkal- 
! rnábó! említettek meg, aztán meg egy állam- 
i férfiú temetésén szerepeltem a jelenvoltak díszes 
J gárdájában es ettől fogva állandó alakja lettem 
• a gyász- és örömünnepeknek, meg a riporterek 
j tudósításainak. — A személyi hírek rovatveze- 
i 'oi jobban ismertek engem, mint akármelyik 
; minisztert vagy nagykövetet.

Szóval lettem — valamivé 1 Ünnepeltek,
I kedvemben jártak, kerestek. — Ma junius’
I 12-ike vann . . ,

Nos, hát elhiszik-e, hogy április 25-ike 
óta mindennap a városban ebédeltem és hogy 
mindenütt azt a nagy ebédet ettem végig 
ugyanazokkal a togásokkal, ugyanazokkal a bo­
rokkal, es ugyanazokkal az emberekkel voltam 
együtt. — Egy kis csapatot képezünk mi, fia­
talok és vének, — akik folyton körbe moz­
gunk, ané.kü', hogy valaha megállapodhat­
nánk.

No de én már nem birom tovább ! Nézzék 
csak meg az ábrázatomat. Este lámpafény 
nel még csak megjárja, de nappal valóságos 
madárijesztű vagyok. Már se nem eszem, se 
nem alszom. Az orvosom 14 nap óta nógat, 
hogy menjek fürdőre ... De nem lehetsé­
ges. Nem, nem, mert julius 15-éig le vagyok 
foglalva.

... Itt van például a kis J.-né. Ked­
ves asszonyka. Udvarias, lekötelező, sőt ki­

hívó velem szemben. Ah, ha a télen időm lett 
vrlna vele foglalkozni! De hát . . . nem volt 
meg hozzá az idő és el kellett halasztanom a 
jövő télire.

Bedig holnap is légyottom van vele - . . 
No, de ne méltóztassék rosszat gondolni, nem 
olyan bizalmas, édes randevú, amilyenekben 
boldog szerelmeseknek van részük. Dehogy is. 
A — kárpitoshoz megyünk. Az aranyos asz- 
szonyka újra akarja bútorozni a szobáit és a 
tapétákra nézve az én tanácsomat kéri. És nem 
csak ő szokott ilyen megbízásokkal hozzám 
fordulni.

Holnapra például ez a programmom : Reg 
gél kilencztől tízig a szabómmal kell értekez­
nem. Tízkor lovagló sétákra indulok L.-névéi, 
aki tudni akarja, hogy miképen vélekedem a 
felöl a lo felől, amelyet megvételre ajánlottak 
neki. Tizenegykor a kocsigyárosnál kell len­
nem, hogy egy pillantást vessek az R. barát­
nőm szamára készülő giggre es egvben egy 
pur pompás lószerszámot kiválogatnom A.-ne 
számára, anélkül, hogy megfeledkezném a B.-né 
ezüst végű lovagló ostorának átvételéről . . . 
Alig, hogy készén vagyok villásreggelimmel, 
M -né szabójához kell mennem. A hölgyike le 
akarja magát festetni es két toalett közt inga­
dozik. Nekem kell döntenem. Aztán Z.-ne kár­
pitosánál fogok tölteni másfél óra hosszat, 
amíg barátnőm kiválasztatja velem a tapétát s 
onnan egyenesen egy bizottsághoz hajtatok, 
amely a vidéken lóversenyeket rendez és tő­
lem várja a programm megállapítását . . .
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ségc előtt és onnan Kossuth Ferenczet
és Apponyt Albert grófot folytonosan ab- 
czugolva, a Nemzeti Kaszinó elé vonul­
tak. Majd lementek a „Budapesti Hírlap** 
szerkesztősége elé, amelynek több abla­
kát beverték. Végre is a kivonult nagy­
számú rendörs.g szétverte a tüntetőket.

Elintézett »ffér.
Budapest, jul. 12. A Váxsonyi Vil­

mos és Somogyi Aladár országgyűlési 
képviselők közt a képviselőház tegnapi 
üléséből kifolyólag fölmerült afiért ma 
békésén elintézték.

Dreyfus rehabilitálás».
Paris, julius 12. A scmmitőszék ma 

hirdette ki a Dreyfus-ügyben Ítéletét, 
mely szerint a hadbíróság ítéletét meg­
semmisítvén, Dreyfus kapitányt véglegesen 
fölmenti. Az ügyet nem utasítják újabb 
hadbíróság elé. Dreyfust alezredesi rang­
gal reaktiválni fogják.

alszik, s ugyancsak erőmegfeszitésbe kerül,
míg az ember fel tudja rángatni ebéd utáni 
sziesztájából.

A léha budapestiek bezzeg nem sokallják 
a végtelen hosszú Andrássy-uton végigmenni, 
amíg a ligetbe érnék ki. Szó, ami szó, eléggé 
alkalmas helyek kínálkoznak a városligetben 
az emberek pihenéséül, de ami népkertünk 
sem marad el mögötte e tekintetben.

y?otta diszfelvonulást tart a király- előtt. A 
hadiszállások berendezésén és egyéb intézke - 
dések megtételén jelenleg egy külön e czélra 
kirendelt bizottság dolgozik a «Léda» és 
«Warmbrand» hajókon. E bizottság a tenger­
parton már befejezte feladatát és legközelebb 
a szárazfö di gyakorlatok helyén folytatja to­
vább működését.

— A kormányáé itthon. Nákó Sándor
Van azonba., nekünk még egy »közked-! gróf kormányzó a mai nap folyamán nem tö­

veit« nyári kiránduló helyünk. Cantridának hiv-1 gadott látogatókat. Délelőtt látogatást tett a 
ják. Ide azonban senkinek se jutna még álma- j 1 engerparti Tisztviselők Egyesületében és a 
ban sem eszebe, hogy gyalog ránduljon ki. (Magyar Daloskörnél. Délben megjelent a kor- 
Nagyon messze van. Az emberek tehát lelül- j mányzósági hivatalokban s ott a hivatalos 
nek a villamosra. ! ügyek elintézésével foglalkozott. Esti 7 óra-

A levegő tudvalevőleg ilyenkor nyáron, j kor az «Előre» kormányzósági gőzösön Thierry 
nálunk különösen, még az esti órákban is ! lovag, Dali'Ásta Szaniszló dr. Schmidt ez- 
tikkasztó s csak a késő esti órákban h ül le1 redes társaságában tengeri kirándulásra indult 
annyira, hogy- az ember az esti szellő jótékony j a kormányzó, ahonnan este 10 órakor téri 
hatása alatt kissé rendbehozza a napi munka- j vissza.
ban elcrnyedt idegzetét. — A kormányzóhelyettes szabad-

Amint mor.dám : az ember felül a villa- eágon. Gaál Tibor dr. miniszteri tanácsos, 
mosra. Erről leszállva, még egy teljes türel- j kormányzóhelyettes ma megkezdte két hónapra 
műnket igénybe vevő tortúrán kell átesnie: az j terjedő szokásos nyári szabadságát. Távolléte 
omnibusz-utazáson, amig végre elér a kis; alatt Wickenburg István gróf miniszteri taná- 
Cantridára. Cantridában a vendéglő kellemes j esős fogja helyettesíteni. — Ez alkalomból.

Fiume nyáron.

Öngyilkos plébános.
Saombathely, jul. 12. Simon István j 

róm kath. plébános, aki gyógykezelés vé- i terasszán megvacsorál, néhányszor telesz.yja ; nehogy Goal Tibor dr. szabadságra menetele
gett az itteni vizgyógvintézetben tartóz , ma«at a szabadabb, tisztább levegővel; azon-1 félreértésekre adhasson okot, a leghitelesebb 
kodott, ma reggel pillanatnyi elmezavar-közben mar sietnic kel1- ho8>' idejekorán forrásból nyert értesülés alapján újból konsta- 
ban leugrott az intézet második emeleté- i hazaérkezhessek fiumei lakására, mert 10 óra táljuk, hogy az a h,resztelés, mintha a kör­
ről és szörnyet halt A plébános már tel- után mar nem lehet nyaralni : az utolsó villa- mányzóhelyettes megválnék állásától, teljesen 
jesen fel volt gyógyulva és holnap ké- ™s kocsi estl 10 órakor jön vissza. alaptalan.
szült elhagyni az intézetet. i Érdekes, ha párhuzamot vonunk az »uta-; -- A horvát zászló Ügye. A Magyar-

! zási« költségek fiumei és budapesti aránya horvát hajóstársaság igazgatósága tegnap ülést 
i között. Budapesten az Andrássy-ut elejétől vé- tartott, amelyen Copaitich elnök jelentést tett a 
geig 20 fillérért visz el a földalatti villamos, j kormányzó beiktatása alkalmával fölmerült 

A fiumei közönség nem tudja, de nem is | Fiúméban a villamos 16 fillérért, a döczögős, zászlóügyről. Ki]elentette, hogy a »Tátra« ha- 
akarja kihasználni a termeszei nyújtotta ritka | rozzant omnibusz pedig 12 fillérért szállítja az jóról a horvát zászlót ő vonatta be a maga 
előnyöket. A jó fiumeinek az Adamich-móló- j embei t egy szebb vidékre. — Tehát nemcsak szántából, udvariassági tekintetekből, midőn a 
tói a Deák-Korzóig teljed a látóköre. Ami e a közlekedési eszközök primitiv volta, de kormányzó és Fiume város képviselete a 
két fókus közé esik, azt meglátja, az közel a2,0k aránytalan drágasága is oka annak, hajóra lépett. A felelősséget ezért telje­
van. Ami azonban ezen az útvonalon kőü* hogy a fiumeiek a kiránduló helyek közelsége sen elvállalja, de kijelenti, hogy távolról 
esik, az borzasztó távolságban tűnik fel előtte., jaczára is a város belsejében kénytelenek a sem t olt szándékában ezzel a Morvátokat sér- 

Igy például a kies, délvidéki növényzettel nyara, átizzadni. jteni és sajnálja, hogy a dolog félreértésekre
dús Giardino pubblico, amely bárnol is szi- ^ villamos vasút immár a város kezében adott okot. Ez ügyből kifolyólag egyébként in- 
nultig megtcincK ilyenkor nyáron üdülő kő-. vgn . jövedelme elég rohamosan fejlődik, szép dittatva érzi magát, hogy elnöki állásáról lekö- 
zönseggel, nap-nap után kong az ürességtől.! ere(jményt mutat. A város lakossága körében szöniön. Az igazgatóság tádomásul vette Co- 
\ aiami elátkozott kastól) udxaiának látszik,! ,égóta általános kívánság, hogy a csonka ut- paitich kijelentését és kimondotta, hogy elnöki 
amikor az embei a délutáni órákban odatop-, vona|aj Cantridáig építsék ki. Ez a villamos állásáról való lemondását nem fogadja el. 
pan. A \endiglu pncze.e asz.al mellett vasut jövedelmét emelné és nekünk, izzadó fiú- — A központi választmány tegnapra

kitűzött ülése, minthogy a tagok nem jelentek 
meg kellő számban, elmaradt. Az ülést holnap, 
pénteken tartják meg.

— Adókönyvecskék benyújtása
'A városi hatóság felszólítja az adózó polgáro-

V.-éknél ebedelek, de csak azért, mert a házi­
asszony uj szakácsot fogadott és tudni akarja, ] 
hogy mi az én nézetem Valcl epigonja ! 
felől. j

Folytatólag A-ék esti hangversenyét ren- ; 
dezem es közben átfutok S.-ekhez,'akik szintén j 
rendeznek valamit és rossz néven vennék, ha 
én hiányoznék . . .

Íme, az en életem. Ezért neveznek engem 
divatos embernek, ezért vagyok en világfi. És 
az elet hol marad ? kérdik önök. Bizony a tö­
mérdek semmittevés közepette — nincs időm 
élni . . .

Ranaszosan hangzott szegény Albert szava, 
amikor ezeket a kávéház terasszán elmondotta 
nekünk.

Nekem pedig eszembe jutott Rousseau 
vallomásainak egy mondata. Arról a világról 
szólva, melyben a munkátlanság unalmával és 
a kényszer gyötrelmeivel találkozunk így kiált 
tel :

— Ti ezt henyeségnek nevezitek, pedig 
valóságos kényszermunka !

Jean Jaquesnak igaza van. Végre is iszo­
nyú, mikor az ember kénytelen szünet és pi­
henés nélkül folyvást mulatni és mindig csak 
mulatni, anélkül, hogy kedve volna hozzá és a 
földön biz azoké a kevésbé nehéz állapot, akik­
nek teljesíteni való kötelességeik vannak.

mei cíviseknek is hasznunkra válnék.

KÜLÖNFÉLE.

Személyi hírek. Menteik Ferencz ; ^ m osztályu kereseti adót fizetők kivé- 
dr. miniszteri tanácsos, a '.engereszeti hatósági. .. , ..... , ..,
főnöke ma a fővárosból visszaérkezett Fiu-i telcve!\ho8>' adol<on>'vecskeiket n>'0,cz na" 
méba. — Linek Lajos, a jeles festőművész és Pon belül nyújtsák be az adóhivatalhoz.
karrikaturarajzoló, családjával ma Fiúméba ér 
kezelt. Linek és családja az idei nyarat 
Moschienizzében fogja tölteni.

— A király a tengeri hadgyakor­
latokon. Mint Pólából jelentik, a tengerészeti 
és szárazföldi kombinált hadgyakorlatok a 
végleges megállapodások szerint szeptember 
13—15-ike között fognak lefolyni Gravoza, 
Raguza és Trebinje környékén, a király a 
gyakorlatokon a «Miramar» hajón, Ferencs 
Ferdinánd trónörökös a «Lacroma» hajón 
vesz részt. A király és a trónörökös úgy a 
szárazföldi, mint a tengeri gyakorlatokon részt 
fog venni. A főhadiszállást a raguzai «Grand 
Hotel lmperial»-ban rendezik be. A szállót, a 
melyet e célból egész szeptember első felére 
kibéreltek, megfelelően átalakítják. A király 
Pólából Gravozába menet valószínűleg kiszáll

A fogyasztási adókat kezeié' és 
ellenőrző bizottság ülése. A fogyasztási 
adókat kezelő és ellenőrző bizottság ma dél­
előtt fél 12 órakor Gerbaz elnöklete alatt ülést 
tartott. Az előadói tisztet Ravasini töltötte be. 
Az elnök jelentést tesz, hogy az év első öt 
havában 61,000 korona fölösleg mutatkozott. 
A napirend során Belien Józsefnek vendéglő 
nyitását engedélyezték. Elhatározták, hogy a 
sózott hús készítését nagy kedvezmények adá­
sával előmozdítják, továbbá, hogy a scogliettó-i 
adóbeszedő helyiség épületére egy órát vesz­
nek. Castiana fényképész kérelmét, aki a scog- 
liettói adóbeszedő hivatara/eklámtáblákat akart 
kifüggeszteni, visszautasítják. Beérkezett két 
folyamodvány segély és két folyamodvány 
végkielégítés kiutalványozása iránt.

— A dinnye. A városi hatóság köz­
hírré teszi, hogy dinnyeeladásra engedélyt adni 
csak a vásárcsarnoki biztosnak van joga, aki 
köteles szigorúan felügyelni arra, hogy csak

Lissza szigetén. Az elutazás előtt az egész egészséges din.iye kerüljön eladásra
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— Pör Klotild fó'hercsegaeesony
eilen Ebers Henrik dr. orvos 790.096 kö­
römi 52 fillér tőke s járulékai iránt port indí­
tott kártérítés czimén a czirkveniczai bérleti 
viszonyból kifolyólag Klotild lőherczegasszony 
és társai, mint néhai József főherczeg örökösei 
alperesek ellen a budapesti 1—III kérületi já­
rásbíróság előtt. A járásbíróság azonban a fel­
peres keresetet a limine azzal utasította el, 
hogy a kereset kártérítés iránt irányulván, 
mint ilyen a királyi ház tagjaira nézve illeté­
kes udvarnagyi hivatal, mint személyes bíró­
ság ele tartozik. Ebers dr. ügyvédjének felebbe- 
zése folytán a budapesti törvényszék a járás­
bíróság határozatát megváltoztatta és a kere­
setet hivatalból visszauiasithatónak nem talál­
ta. Mert habár a kereseti követelés személyes 
természetű is és igv az ügy a főudvarnagyi 
hivatal elé tartoznék, tekintve, hogy a felek 
között létrejött bérleti szerződésben a sommás 
bíróság illetősége van kikötve, a királyi ház 
tagjai az 5 személyes birsaguk, a iőudvar­
nagyi hivatal illetőségéről lemondhatnak s ér­
vényesén kiköthetik bármely hazai biró ságnak 
illetőségét. A törvényszék ezek alapján a ke­
resetnek tárgyalását és határnap kitüzesét ren­
delte el. Az i—111. kerületi járásbíróság most 
közzétett hivatalos idézésével ez ügy tárgya­
lására határnapul Julius 30. napjának d. e. 
10 óráját tűzte ki s a tárgyalásra úgy az al­
peres főherczegasszonyt és társait, valamint az j 
ismeretlen örökösök részére ügygondnokul ki­
rendelt Kollár Lajos ügyvédet is hirdetmény 
utján megidézte.

— A bucoarii tengerészeti iskola.
A Buccariban levő nautikái iskolának, most 
kiadott értesítője szerint, 127 fitt és 19 leány 
növendéke volt. Ezek közül egyetlenegy volt 
az anyaországból való. A többi közül 133 
horvát, 9 az osztrák tengermellékról, 2 Dal- 
macziaból való és 2 külföldi illetőségű. Kitün­
tetéssel végezte tanulmányait 13 fiú és leány­
növendék. Jeles osztályzatot nyert 84 fiú és 8 
leánytanuló. Jól állotta meg a helyet a vizs­
gálatokon 14 fitt és leány. Tizenhat fiú es há­
rom leánynövendék megbukott es osztályis­
métlésre utasították őket.

— A trieszti kikötó'épitkezós. Becs­
ből jelentik : A képviselőház költségvetési bi­
zottsága befejezte a trieszti kikötőépitkezesekre 
vonatkozó javaslatot és elfogadta a kormány 
javaslatát, amely a 46 és fel milliós hitelt 41 
millióra redukálta. Elfogadták továbbá az al­
bizottság több határozati javaslatát, amely sze­
rint a trieszti kikötőépitkezést az alkotmányos 
renddel meg nem egyező módon adták át a 
vállalkozóknak. A bizottság egyben sajnála­
tai fejezi ki a kormánynak a szerződések meg­
kötése és az ezzel összefüggő pénzügyi mű­
veleteknél való eljárása miatt és leghatározot­
tabban tiltakozik ez eljárásnak a jövőben való 
megismétlődésé ellen.

— Segély házasulólcnak A város 
hatóság pályázatot hirdet egy 4000 koronás 
alapítványra, amelyet a város tett Mária Valé­
ria főherczegnőnek E’erencz Szalválor főher- 
czeggel való házassága alkalmából. Pályázni 
julius hó 20-ig lehet. Pályázhatnak oly sze­
gény, jó erkölcsű fiumei leányok, akik múlt éx í 
augusztus hó 1-től folyó évi julius ho 31-ig 
házasságra léptek, vagy házasságra fognak 
lépni egy szegény, jó erkölcsű fiumei fiatal 
emberrel.

— Születések és halálozások a 
tengeren. A kivándorlókat szállító »Ultonia« 
Cunard-gőzös utasai közül, akik pünkösd va­
sárnapján indultak el a gőzösön a fiumei ki­
kötőből Amerikába, útközben ketten meghal­
tak a tengeren, még pedig junius 13-án Hűk 
László 4 éves, junius 22-én pedig Irotterer 
Károly 8 hónapos gyermek. Születés is történt 
útközben a hajón. Kiss Julia kivándorló 
leánygyermeknek adott eletet, a gyermek azon­
ban kevéssel születése után meghalt. A holt­
testeket az Atlanti óczeánba sülyesztették.

— Halálos rúgás. Klessics Cvietko 21 
éves drastinai illetőségű kocsist tegnapelőtt az 
istállóban egy ló oly szerencsétlenül rúgta 
meg, hogy belső sérülés következtében még 
aznap este meghalt. Ma reggel temették el.
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— Egy nagy osementgyár bukása-
Melocco Peter budapesti czementgyáros fizetési 
zavarokba jutott s hitelezőitől október végéig 
terjedő moratóriumot kért. A hitelezők egy 
része már beleegyezett a halasztásba. A hite­
lezők a Meiocco-czcggel karöltve részvénytár­
sasággá akarjak átalakítani a gyárat, amelyért 
Mellocco Péter 150,000 korona részvényt és 
10,000 korona készpénzt kapna. A ezég pasz- 
szivái megheladjak a 350,000 koronát, amely- 
lyel szemben azonban körülbe ül 50,000 ko­
rona aktívum áll.

— A kivándorlás. Az. Északamerikai 
Egyesült-Államoknak a bevándorlásról szóló 
május havi kimutatása májusban összesen 
150,927 bevándorlót bocsátottak partra. Kizár­
tak és visszaküldöttek 2038 embert. Május ha­
vában a legtöbb bevándorló — 40,565 —
Olaszországból érkezett Amerikába. Magyar- 
orsza^bol 17,050 ember vándorolt be május ha- 
ódban. Tavaly májusban 15,972-en jöttek, igy 
hát az idén a május havi magyar bevándorlás 
JOfS fővel gyarapodott.

— Czigánysene. A New-York kávé­
házban minden esie ifj. Kovács József újonnan 
szervezett czigányzenekara hangversenyez.

I Csemege juhtúrót
eredeti minőségben, > kilogrammos bődö- 

1 nőkben, bőrmentoe 5 korona 90 fillérért 
szállít a

Felső-Magyarországi hegyi Juh- 
turógyár - Nagy-Szlabos.

f Gömör m )
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vendéglő, kávéház és penzió
Cirquenicában

Közvetlenül a tenger mellett, szép terraszszai s remik kilátással. 
Elsőrendű magyar konyha.

Tiszta zamatos borok 
Kőbányai polgári sör.

Szépen berendezett 
szobák.

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók az lvanich-féle hir- 
lapelárusitó üzletben, Via Ríva ó szám — 
A m. kir. dohánynagy tőzsdében Piazza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likőr- 
üzletében, Deák-Corso. — Derescovich Giov. 
trafikban. Riva Szápdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adamich és kiadóhivatalunk­
ban («Unió«-nyomda, Riva Szápdry, Adria- 
palota.)

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

felelős szerkesztő .
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» Könyvnyomdái miiintézet.

east
Med. Univ.

Teljes penzió igen olcsó árakon.
fi Girquenicája érkező magyarok különös 

figyelmébe

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a fiumei és susáki 

I előkelő közönség számára. Előadás minden 
I nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és min- 
i dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
I pontjait a következők szolgáltatják :

Kaufmann Pál 8 éves hegedűművész. 
Aglaya Mária modern előadóművésznő. 
SisterLetine akrobatatánezművésznők. 
Carlo Armando zeneimitátor. 
Holmes Ada olasz énekesnő stb.

y Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik 
a vezetőség. "W

=■ Az előadás este 9 órakor kezdődik. =

Dr. Kriikovic Vladimir
fog- és szájorvos

a Via del Porto 1. sz. I. emeleten I
S fogorvosi műtermet nyitott, x:

Rendel: délelőtt 8-12 és délután 2-6 óráigj
gpf- Speczialista szájpadlás nélküli fogak, 
arany fogkoronák készítésében, valamint emai 

fogtömésekben.

ELSŐ ÉS EGYEDÜLI

MAGYAR VENDÉGLŐ
FIUME, Riva Szápáry, az Adria palota mellett

Kitűnő villásreggeli
? Étkezhetni minden Időben § 

Eredeti magyar borok J 
gg: Kőbányai polgári sör 5g

Kiadók csinosan bútorozott szobák 
tengeri kilátással.

= Kizárólag magyar konyha. —
Tisztelettel

mith. apáti,
vendéglős.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

: Dendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
j vendégszobák. — Oillamos világítás. — Diz a fiumei 
; vizvezelékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 
i — Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
| Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A Támsicl oda és vissn fentivel egyelt felnőtteknek 70 311.

« gyermekeknek 50 „ 
Riarti PüMicotóíoti és vissia Morei együtt felnitteinet 60"

„ „ „ gyermetegeit 40,
10 drb bérletjegy:

A városiéi oda és vissza íMŐ7el felnőtteknek 6.—kor.
, „ „ , „ gyermekeknek 4.40 „

Giard. Puttótól „ * „ „ felnőtteknek 5- „
„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 3- „

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.
---- —= ^Telefon. 226. sz. —
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Clotild föherczegnő szálloda
Cirkvenizzä.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Pilseni hordósör.

i&iT Mérsékelt arak. "W-
HEIM C.

□ □ □ □□□□□□□□□□□□□□□□□□□

Mészáros és hentes üzlet.
gaccareich Károly

-><é
Piazza delié Crbe 4. sz. ^ városi torony alatt.

Tisztelettel tudat >ni igen tisztelt vevőim- : 
mel es a n. é. közönseggel, hogy a minden 
kényelemmel berendezett ű< a modern követel- ■ 
menyeknek minden tekintetben megfelelő

mészáros és hentes üzletemet
a városi torony alatt lévő, Piazza déllé Erbe 
4. számú saját házamba tettem át.

A mészárszékhez berendezett hentes­
műhelyben mmdvnnemii hentes árut a legjobb 
minőségben ké-zitek. Üzletemben kapható nyers 
es főtt sonka, továbbá mindenféle hurkanemü, 
úgy nagyban mint kicsinyben és mindig friss 
állapotban.

Friss disznóhus mindennap kapható.

i

feder S. czipőiizlete
VIA GOVEHNO 11 (torso), A Vl\(. DE DO.MIXI ITC'A SARKÁN

Nagy választékú, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermek czipőü
rn.ind.en ár "ban.

JVtérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.

□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□

Első fiumei magyar
szobafestő és lénymázoló.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem 

A n. e. közönség h. pártfogását kéri >

Aitberger Ignácz
t.'orsia Deák 31. sz., IX". em.

Fiumei első magyar rizsiiántoló- és rizs- 
keményitőgyár részv-társaság

FIUME. - - - - - - - - - -  - - - -
VÉDJEGY.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságénak
(Gvtir Budapest-Kőbánya).

-----  fiumei főraktára. —:—
Iroda Örményi tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Gyógyhatású DUPLA MALÁTA SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palaczkol 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, 1 4. Va és 1 hl.-es hordókban és 50 lé! literes palacz-

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-# Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak.

—. . . . .  Z Bárhova házhoz is történik szállítás. —
Detail elárusító helyek:

„Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich . volt fogyasztás, szövetk. üzlet) c:0r<o Pvo- 
lungato. -Schenk János „Fiumara“-ká\éháza. — A „Salamon“-féle ezukrászda, tulajdonos•

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10

Főképviselet: fíupnik Emil, I rményi-tér 6.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

BUDAPESTEN

Különlegesség
fénykeményitc

tüblácokAkban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, lílva Kzápáry

czimzendők.

AZ EGYETLEN
FÜGGETLEN

NAGY NAPILAP:

yy

ELLENZÉKI

t
ELŐFIZETÉSI AHA:

Egész évre . 28. kor. 
Felévre . . . 14.— ., 
Negyedévre. 7.— „ 
Egy hónapra 2.40 „

Gyönyörű albuuiajándék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

Megrendelési czinp „fiz Újság“ kiadóhivatala, Budapest, Vll., Kerepesi-út 54. sz.

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Ríva Szápáry).


